

Пролетарии всех стран, сеединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (77)

Четверг,
30 марта
1944 г.

Выходит три раза в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 28 марта, после упорных боев, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом НИКОЛАЕВ—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

В боях за овладение городом НИКОЛАЕВ отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал лейтенанта ГРЕЧКИНА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БЕЛОВА, генерал-майора ГОРОХОВА, генерал-майора РУБАНЮКА, полковника МАРГЕНОВА, полковника ДОРОФЕЕВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СВИРИДОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии ОСМОЛОВСКОГО, полковника СОЛОВЬЕВА, полковника НИКИТИНА, подполковника ПОПОВА, летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА и моряки майора КОТАНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города НИКОЛАЕВ, представить к присвоению наименования "НИКОЛАЕВСКИХ" и к награждению орденами.

Сегодня, 28 марта, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины солютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом НИКОЛАЕВ—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НИКОЛАЕВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 марта 1944 г.

О присуждении переходящего Красного Знамени за весенний сев-

Постановление Бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 24 марта 1944 г.

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Буденновскому району, колхозы которого на 21 марта с. г. посеяли 10.172 га, в том числе колосовых 9.450 га или 78,1 проц. к плану.

2. Предложить начальнику Крайзотов. Ронис перевести Буденновскому райисполку 5000 рублей для премирования колхозников, трактористов и рабочих МТС, добившихся в социалистическом соревновании лучших показателей на весенне-полевых работах.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б)
А. ОРЛОВ.

Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся
В. ШАДРИН.

Месячный план выполнен досрочно

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив маслозавода 27 марта выполнил месячный план на 105 проц.

Первенство завоевала комсомольско-молодежная бригада тов. Рябова, выполнившая план на 107 проц. Впереди идут обтирщица Ольга Сечкарь, Люба Михайлова и прессовщица Нина Севастьянова.

К. ШАПАКОВА.

Войска 3-го Украинского фронта, после упорных боев, 28 марта, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

Слава героическим воинам Красной Армии!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь-Проскурив, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинувшись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копычинцы, Трембовля, Чертков, Гусятин, Залещики, на реке Днестр, и более 400 других населенных пунктов. По не-полным данным войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронеавтомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5000 автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20000 трупов солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25 марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскурив. Развивая наступление, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара, заняли областной центр Украины город Каменец Подольский—сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на

распутицу и бездорожье темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр наши части быстро продвинулись вперед и 27 марта овладели районным центром Станиславской области городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городом Заставна и Садагура (севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за 5 дней боев истребили свыше 800 гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проскуриве советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем, 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и

О порядке оплаты и поощрениях колхозников, рабочих и служащих, коровы которых участвуют в весенне-полевых работах в колхозах края

Постановление Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) от 23 марта 1944 г.

1. Рекомендовать правлениям колхозов:

а) установить для колхозников, работающих на коровах в колхозе, нормы выработки, в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле, без уменьшения сдельных расценок;

б) колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки;

в) в тех случаях, когда колхозник предоставляет корову на полевые работы в колхозе, сам лично на ней не работает, ему начислять половину трудодней, причитающихся за выполненную работу колхознику, лично работавшему на такой же упряжке со своей коровой;

г) помимо начисления трудодней за выполненные работы на коровах, выдавать колхозникам дополнительно по 3 центнера сена на каждую корову, выработавшую в переводе на мягкую пахоту 4 га

за период весенне-полевых работ;

д) израсходованные колхозниками корма для коров в период участия их на полевых работах в колхозах возвращать из урожая текущего года в полуторном размере (до 24 кгр. за рабочий день);

е) рабочим и служащим, предоставившим своим коровам на полевые работы в колхозе, начислять трудодни и производить дополнительную выдачу грубых кормов наравне с колхозниками;

ж) за простой коровы, вызванный временной потерей работоспособности, вследствие неправильного кормления, питания и повреждений, прошедших по вине колхозника, работающего на этой корове, с виновного удерживают по 2 трудодня за каждый день простой коровы, до ее выздоровления, в пользу владельца коровы.

Секретарь Крайкома ВКП(б)

А. Орлов.

Зам. пред. Крайисполкома

А. Баранов.

заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Глодяны, Болотино, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу—реку Прут, на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта, после упорных боев 28 марта, штурмом овладели крупным и промышленным центром Украины городом Николаев—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 24 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 132 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

Женщины колхоза

Молодежное звено первой полеводческой бригады колхоза им. М. Горького возглавляет Шура Ерешенко. Это подвижная и веселая молодая женщина. Рано утром звено выходит на работу и поздно вечером с песнямиозвращается домой. С начала весенних работ звено очистило от сорняков и подготовило к пахоте 300 гектаров земли.

— Мой муж на фронте, а я здесь работаю. И когда он вернется с победой домой, я смело посмотрю ему в глаза. Ведь я помогала ему громить врага своей работой на полях колхоза,—заявила Шура.

Мария Сошина возглавляет 2-ю садово-огородную бригаду. Муж ее до войны слыл хорошим работником колхоза и теперь жена свято сохраняет бытную славу мужа.

Женщины бригады приводят в порядок сад, очищена кора, обрезаны и окопаны деревья. Производятся работы в огороде.

Тов. Сошина принимает деятельное участие в общественной жизни колхоза.

Звеньевая тов. Дермеш имеет пятерых детей, однако это ей не мешает руководить звеном и активно участвовать в его работах. Звено тов. Дермеш систематически перевыполняет нормы выработки.

— Работать трудно, но мы знаем, что эти трудности вызваны войной. Дружной работой мы залечим раны, нанесенные немецкими оккупантами. Наш колхоз будет таким, каким он был до нашествия немцев, — говорят женщины колхоза им. М. Горького.

Е. Сердюк.

Неустанно повышать свой идеино-политический уровень

При партийном кабинете РК ВКП(б) еженедельно, по понедельникам, работает партийная школа, организованная согласно решения бюро Крайкома ВКП(б). Слушателями партийной школы являются весь городской партийный актив.

Основная задача каждого большевика — непрерывно повышать свой идеино-политический уровень, кладя в основу изучение истории Все-союзной Коммунистической партии большевиков. Вот это часто забывают отдельные коммунисты. Первые два занятия партийной школы посетило от 80 до 60 человек. На последующие занятия пришло по 20—30 человек. Причем, аккуратно к 6 часам пришли только 7 человек. Некоторые тт., как Мансурова, Васильченко и др. опоздали к началу занятий на целый час. С каких это пор отдельные коммунисты считают, что дисциплина для них не обяза-

тельна, что можно пренебрегать своим и чужим временем?

Занятия школы показали, что отдельные товарищи над повышением своего идеино-политического уровня не работают, к занятиям в партийной школе не готовятся.

В период Великой Отечественной войны во много раз возрос интерес масс к политике партии и советского правительства. Коммунисты в первую очередь, должны быть в курсе всех политических событий, происходящих в стране и за границей. Ссылок на занятость, загруженность делами, не позволяющими посещать партийную школу, быть не должно. Условия подготовки к занятиям у нас неплохие. Партийный кабинет имеет для этого необходимую литературу, обеспечен светом, мебелью и другими пособиями, способствующими самостоятельной работе над книгой.

Л. Рогалева.

Семинар работников политпросветучреждений

При парткабинете РК ВКП(б) на днях проведен семинар политпросветработников села. Участники семинара заслушали доклад зав. горено тов. Максуевой об участии политпросветучреждений в весенне-посевной кампании. Заведую-

щая районной библиотекой тов. Щербинина сделала инструктивный доклад о работе библиотек-передвижек.

Почти все присутствующие на семинаре поделились опытом своей работы.

БОЕВОЙ НАКАЗ ФРОНТОВИКОВ

Боритесь за высокий урожай

Товарищи колхозники и колхозницы колхоза "Красный садовод", Лысогорского стансовета! К вам обращается бывший колхозник, ныне курсант А. Гнездилов. С огромным волнением жду я окончания военной школы, чтобы войти в строй нашей героической Красной Армии и с оружием в руках мстить немцам за все их чудовищные злодеяния, совершенные на нашей земле.

Товариши! Велика роль тружеников полей в деле окончательного разгрома врага. Работайте на полях непокла-

дая рук, давайте нашей стране и фронту больше продовольствия и сырья, боритесь за стопудовый урожай в 1944 сельскохозяйственном году, показывайте образцы стахановского труда.

Радостные вести идут с фронтов Великой Отечественной войны, они несут нам долгожданный час нашей победы. Приблизить этот час священный долг колхозного крестьянства.

А. Гнездилов.

Курсант военной школы.

Мой наказ землякам

Третий год я, коренной житель города Георгиевска, бывший партизан, нахожусь на фронтах Великой Отечественной войны. В феврале 1943 года, проходя с частями Красной Армии через родной город, я видел, каким разрушениям подвергли его фашистские мерзавцы. Перед трудящимися города Георгиевска и района стоит большая, почетная задача — возводить богатый сельскохозяйственный Георгиевский район, восстановить городское хозяйство, наладить культурную жизнь города.

Прошедшая 5 сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва всесторонне обсудила все хозяйственные вопросы и вопросы Государственного бюджета на 1944 г. В свете принятых решений большая доля ответственности ложится на рабочих, колхозников, трудовую интеллигенцию го-

рода и района. Социалистический договор Георгиевского района с Краснодарским краем должен укрепить все звенья народного хозяйства, помочь в кратчайшие сроки ликвидировать последствия немецкой оккупации.

Возродить народное и сельское хозяйство района, крепить тыл, наносить немцам все нарастающие удары — вот наша с вами боевая программа. Товарищи земляки! Примите искренние пожелания успехов в Вашем самоотверженном труде.

Д. Косьянов.
Старший лейтенант.

Сегодня, в 7 часов вечера, в здании парткабинета РК ВКП(б) созывается XV сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ: Исполнение бюджета 1943 года и утверждение бюджета на 1944 год.

Отвлекитесь на минутку, читатель, от нашей заметки и вспомните рассказ М. Зощенко "Кино-драма". Не правда ли, Вы от души смеялись над несчастным героем, отважившимся (по случаю дня рождения своей супруги) пойти в кино-театр и посмотреть кино-драму. Драму на экране герой не рассмотрел, зато пережил большую личную трагедию (зацепился в толпе брюками за дверную ручку, и чуть было не вылез из них, утерял жену, а во время демонстрации фильма занимался тем, что выпрашивал у сердобольных дамочек булавки, — зашипили свои рваные брюки). Не удивительно, что после пережитого, он зарекся посещать кино.

Нам неизвестно какой кино-театр описал Зощенко, но появившись он в георгиевском кино-театре, определенно, нашел бы богатейший материал для своего творчества. Ничуть не лучше, если не еще плачевнее, положение георгиевского зрителя. Мучения его начинаются со взятия билета, и коль он не обладает хорошей физической силой, не видать ему кино-картины,

Совсем по Зощенко

как своих ушей. В порядке вещей, если Вашему взору предстанет людская свалка около заветной билетной кассы (вместо чинно стоящей очереди) и выталкиваемые на тиском, красные, как раки, но счастливые, с билетом в руках, зрители.

Пройден первый этап! Но второй, не менее труден и опасен! Этап номер два — проникновение в недра кино театра. Здесь Вы рискуете многим, ну, к примеру, если уже не говорить о том, что можете быть задавленным, то хотя бы тем, что не найдете на своем верхнем одеянии пуговиц, на голове — головного убора, на туфле — каблука, или подметки. И если даже Вам положительно везет, и Вы проникли в фойе — не торжествуйте, испытания не кончились! Впрочем, видавши "виды", может Вы не будете удивлены басовым голосом героини, рвущейся постоянно кино-плёнкой, и тем, что приложив к ушам ладони не сможете разобрать ни единого слова. Прибавьте к этому по-

лутораческое стояние на ногах (сидячие места не всем достаются), летящую Вам в лицо (откуда-то со стороны соседей) щелуху от семечек и методично (по случаю ненастной погоды) падающие на голову дождевые капли.

В нашем рассказе нет и доли выдумки. Второй год, как город очищен от немецких захватчиков, как ликвидируются следы их "хозяйничанья". Неужели до сих пор дирекция кино-театра не может наладить нормальную работу своего учреждения?

Необходимо упорядочить, раз и навсегда, вопрос о посещении школьниками киносеансов, поинтересоваться по следами постановлениями Народного Комиссариата Просвещения по этому вопросу.

Георгиевский зритель любит кино-искусство. Советская кинематография создает прекрасные кино-картины. На каком основании дирекция кино-театра лишает зрителя возможности культурно провести свой отдых?

Пора прекратить безобразия!

А. С.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения депутатов Георгиевского Райсовета депутатов трудящихся, что 1го апреля с. г. в 6 часов вечера в здании парткабинета РК ВКП(б) созывается IX сессия Райсовета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Исполнение бюджета за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год.

2. О работе местной промышленности за первый квартал 1944 года.

На сессию приглашаются председатели сельских советов, финансовые работники, директора и работники предприятий местной промышленности.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Отделение "Союзпечати" просит ПОДПИСЧИКОВ газеты "Сталинское слово" внести дополнительную плату за газету. Срок до 10 апреля с. г. "Союзпечати".

ОТКРЫТ прием подписки на новый журнал: "Стекольная и керамическая промышленность". Периодичность журнала 12 номеров в год, подписная цена — 48 рублей в год. "Союзпечати".

ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер гостипографии. Об условиях узнать ул. Октябрьская, № 36.

Мельзаводу № 3 "Главмук" в Георгиевске, СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу: слесари, инструментальщик, трактористы, молотобойцы, кочегары, токарь и огородник.

Оплата труда по соглашению и сдельная.

При заводе имеется столовая. Дирекция.

Ответ. редактор А. Соколовский.

Паника в Румынии

ЖЕНЕВА, 28 марта (ТАСС). Статьи румынских газет и мероприятий румынских властей свидетельствуют о том, что выход советских войск на Прут вызвал в Румынии панику и растерянность.

Газета "Курентул" пишет, что правительство не будет скрывать действительное положение вещей, однако оно

на сессию приглашаются заведующие и работники отделов горисполкома, руководители учреждений и предприятий города, директора и заведующие школ и лечебных учреждений.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостипография, зак. № 247—1944 г. Тир. 2500